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Συνάντηση του Προέδρου του ΤΕΕΣ με χριστιανούς
Ιεράρχες από τη Συρία

Με την αντιπροσωπεία των χριστιανών Ιεραρχών από τη Συρία είχε συνάντηση στα γραφεία του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, στις 10 Οκτωβρίου
2013, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων, Έξαρχος του
Πατριαρχείου Αντιοχείας στη Μόσχα, ο Επίσκοπος Απαμείας Ισαάκ, βοηθός της επαρχίας
Δαμασκού του Πατριαρχείου Αντιοχείας, ο Αρχιεπίσκοπος Ιωσήφ Αμπσί της Ελληνομελχιτικής
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, ο Επίσκοπος Αρμάς Ναλμπαντιάν της Αρμενικής Αποστολικής
Εκκλησίας του Καθολικοσάτου Ετσμιατζίν, ο Αριχεπίσκοπος Μαρ Σιλουανός Πέτρος Αλ-Νεμέχ της
Συριακής Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο Αρχιεπίσκοπος Σαμίρ Νασσάς της Μαρωνιτικής Εκκλησίας, ο
Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ, στέλεχος του της Γραμματείας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων
υποθέσεων και  ο ιερέας Μιχαήλ Μποντάνωφ, στέλεχος του Γραφείου Εθιμοτυπίας του ΤΕΕΣ.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας καλωσόρισε τους προσκεκλημένους και τους εξέφρασε τη συμπάθειά
του λόγω συνεχιζόμενης επί τριετία κρίσεως και πολεμικών ενεργειών στη χώρα τους. Σύμφωνα με
τα στατιστικά του ΟΗΕ αυτό το διάστημα σκοτώθηκαν 92 χιλιάδες Σύριοι πολίτες ενώ συνολικά
θύματα του πολέμου έπεσαν 260 χιλιάδες άνθρωποι, κάτι το οποίο, σύμφωνα με την κρίση του
Μητροπολίτου Ιλαρίωνος μπορεί να χαρακτηρισθεί ως ανθρωπιστική τραγωδία μεγάλης κλίμακος.
Εξαιτίας διαμορφωθείσης καταστάσεως κινδυνεύουν με εξαφάνιση οι ίδιοι οι χριστιανοί της
περιοχής. «Ως Εκκλησία βλέπουμε την αποστολή μας στην παροχή κάθε εφικτής βοήθειας». Ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επίσης τόνισε την υποστήριξη της Ρωσικής Πολιτείας προς τη Συρία ακόμα
και την ανθρωπιστική βοήθεια, η μεταφορά της οποίας γίνεται μέσω συνεργασίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας, του Υπουργείου Εκτάκτων Αναγκών και του Αυτοκρατορικού Ορθοδόξου
Παλαιστινιακού Συλλόγου.

Εν συνεχείᾳ ο Αρχιεπίσκοπος Σαμίρ Νασσάρ ανέφερε ότι ως αποτέλεσμα του πολέμου 3 εκ. Σύριοι
πολίτες έγιναν πρόσφυγες, ενώ άλλα 5 εκ. αναγκάζονται συνέχεια να μετακινούνται εντός χώρας.
Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εξέφρασε την ελπίδα του στο ειρηνευτικό
δυναμικό της επικείμενης διασκέψεως «Γενεύη - 2 ». «Ελπίζουμε, προσευχόμαστε, εργαζόμεθα και
θα κάνουμε το παν προκειμένου να παραμείνει ο χριστιανισμός στη Συρία και οι πρόσφυγες να
επανέλθουν στις εστίες τους». Ακόμα ο Ρώσος Ιεράρχης τόνισε τη σημασία ενοποιήσεως των
προσπαθειών όλων των χριστιανικών Εκκλησιών για τη βοήθεια προς το Συριακό λαό.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως συζητήθηκαν οι σχέσεις χριστιανών και μουσουλμάνων εντός
ιδίου κράτους. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπενθύμισε στους προσκεκλημένους ότι και η Ρωσία δεν
είναι ελεύθερη από τις ενέργειες των ακραίων ισλαμιστών και ειδικότερα στον Καύκασο.

Ο Επίσκοπος Αρμάς Ναλμπαντιάν ενημέρωσε ότι η αρμενική διασπορά εμφανίσθηκε στη Συρία μετά
τη γενοκτονία των Αρμενίων στην Τουρκία. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Αρμενίου Ιεράρχη τα
τελευταία χρόνια περίπου δέκα χιλιάδες άνθρωποι έφυγαν από τη Συρία με προορισμό την Αρμενία.
«Η αποστολή μας να επαναφέρουμε την ελπίδα στο Συριακό λαό να απολαμβάνει μια φιλήσυχη
ζωή», τόνισε ο Επίσκοπος Αρμάς Ναλμπαντιάν. Ο εκπρόσωπος της Αρμενικής Αποστολικής



Εκκλησίας διασαφήνισε ότι η ανθρωπιστική βοήθεια, η οποία χορηγείται στη Συρία, μεταφέρεται
κυρίως στις κατασκηνώσεις προσφύγων. Σύμφωνα με τον Επίσκοπο Απαμείας Ισαάκ η
ανθρωπιστική βοήεθια διανέμεται και ανάμεσα στους χριστιανούς, και ανάμεσα στους
μουσουλμάνους.

«Τρέφουμε μεγάλη αγάπη στον Ρωσικό λαό για την προσευχή, την υποστήριξη και την
ανθρωπιστική βοήθειά του», υπογράμμισε ο Αρχιεπίσκοπος Μαρ Σιλουανός Πέτρος Αλ-Νεμέχ της
Συριακής Ορθοδόξου Εκκλησίας και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο και τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα. Ο
εκπρόσωπος της Συριακής Ορθοδόξου Εκκλησίας εξέφρασε την ελπίδα του στην περαιτέρω
βοήθεια προς τη Συρία από τη Ρωσική Εκκλησία και τη Ρωσική Πολιτεία.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52166/
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